



第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会在京举行

习近平李克强汪洋王沪宁出席观看

新华社北京8月31日电 歌声飞扬,礼赞幸福生活;舞步欢腾,抒发壮志豪情。第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会31日晚在京隆重举行。习近平、李克强、汪洋、王沪宁等党和国家领导人同约3000名群众一起观看晚会。

人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨,处处欢声笑语。20时许,习近平等来到晚会现场,全场响起热烈的掌声。一曲欢快热烈的开场歌舞《各族儿女心向党》,献上各族人民对党百年华诞的深深祝福,拉开了开幕式文艺晚会《团结奋进新征程》的帷幕。整台晚会由开辟新道路、奋进新时代、启航新征程三个篇章组成。音诗画《血脉相连》、舞蹈《雪域暖阳》、歌曲联唱《岁月如歌》、情景歌舞《村寨里的云生活》、非遗歌舞《璀璨明珠耀中华》、器乐弹唱《幸福欢歌》、舞蹈《远航》……一个个节目,民族特色鲜明,表现形式多样,时代气息浓厚,精彩纷呈,把晚会不断推向高潮。整台晚会热情讴歌了以习近平同志为核心的党中央的坚强领导和对各族人民的亲切关怀,生动展现出中华文化的绚丽多彩、丰富内涵,生动描绘出各族儿女像石榴籽一样紧紧拥抱在一起共同团结奋斗的壮美画卷,充分反映出中华儿女建设中华民族共有精神家园、坚定不移跟党走、昂扬奋进新征程的坚定决心和豪迈气概,全场不时响起热烈掌声。最后,伴随着《这是我们美好家园》的激昂旋律和各族演员的尽情欢舞,晚会落下帷幕。

珠耀中华》、器乐弹唱《幸福欢歌》、舞蹈《远航》……一个个节目,民族特色鲜明,表现形式多样,时代气息浓厚,精彩纷呈,把晚会不断推向高潮。整台晚会热情讴歌了以习近平同志为核心的党中央的坚强领导和对各族人民的亲切关怀,生动展现出中华文化的绚丽多彩、丰富内涵,生动描绘出各族儿女像石榴籽一样紧紧拥抱在一起共同团结奋斗的壮美画卷,充分反映出中华儿女建设中华民族共有精神家园、坚定不移跟党走、昂扬奋进新征程的坚定决心和豪迈气概,全场不时响起热烈掌声。最后,伴随着《这是我们美好家园》的激昂旋律和各族演员的尽情欢舞,晚会落下帷幕。

(下转第3版)

中共中央政治局召开会议

决定召开十九届六中全会

审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。会议审议了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,中国共产党自1921年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百年光辉历程。一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就;文化自信、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

■一百年来,党领导人民浴血奋战、百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。

■不忘初心,方得始终。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人,我们一定要继续考出一个好成绩,在新时代新征程上展现新气象新作为。

开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

会议指出,以史为鉴,可以知兴替。总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验,是在建

党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程,在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要,是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护习近平同志为核心的党中央的核心、全党的核心地位,坚决

维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进的需要,是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

会议强调,不忘初心,方得始终。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂。过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人,我们一定要继续考出一个好成绩,在新时代新征程上展现新气象新作为。(下转第3版)

标题新闻

(据新华社)

习近平致电对国际奥委会原主席罗格逝世表示沉痛哀悼

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富》。

文章强调,人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。同困难作斗争,是物质的角力,也是精神的对垒。

文章指出,一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,形成了井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神等伟大精神,构筑起了中国共产党人的精神谱系。这些宝贵精神财富跨越时空、历久弥新,集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格,深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中,为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。

文章指出,生命有限,很多英雄模范人物崇高精神的形成过程也是有限的,但形成了一种宝贵精神财富,是一个永恒的定格。任何一个民族都需要有这样的精神构成其强大精神力量,这样的精神无论时代发展到哪一步都不会过时。

文章指出,伟大事业孕育伟大精神,伟大精神引领伟大事业。党的伟大精神和光荣传统是我们的宝贵精神财富,是激励我们奋勇前进的强大精神动力。当今中国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华,全党同志要用党在百年奋斗中形成的伟大精神滋养自己、激励自己,坚决战胜前进道路上的一切困难和风险,不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利!

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富

2021世界5G大会开幕

8月31日,在2021世界5G大会展览现场,媒体从业人员体验5G+车联网VR虚拟驾驶。

本届5G大会以“5G深耕,共生共荣”为主题,来自20个国家的1500余位业界专家、学者和企业家以线上或线下的方式参会,大会包括论坛、展览展示、5G应用设计揭榜赛等,全面聚焦共建数字基础设施。

据介绍,目前我国已开通建设5G基站99.3万个,覆盖全国所有地级市、95%以上的县区、35%的乡镇,5G终端手机连接数超过3.92亿户。全国5G应用案例超过1万多个,覆盖了钢铁、电力、矿山等22个国民经济的重要行业和有关领域,形成了一大批丰富多彩的应用场景,成为引领我国高质量发展的新引擎。

新华社记者任超摄



特区精神:敢闯敢试 敢为人先

本报记者 叶小钟

一座城惊艳一个时代。深圳的发展创造了永载史册的中国速度、中国奇迹。

兴办经济特区,是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举。1980年,深圳、珠海、汕头、厦门四个经济

特区成立;1988年,海南建省办经济特区。特区在改革发展实践中形成的敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,一直激励着干部群众勇当新时代的“拓荒牛”。

先行先试

1978年12月,党的十一届三中全会作出

把党和国家工作中心转移到经济建设上来,实行改革开放的历史性决策。

1979年4月,广东省委负责人向中央领导同志提出兴办出口加工区、推进改革开放的建议。同年7月,党中央、国务院批准广东、福建两省实行“特殊政策、灵活措施、先行一步”,并试办出口特区。1980年8月26日,第

五届全国人大常委会第十五次会议批准在深圳、珠海、汕头、厦门设置经济特区。

40多年前,深圳“先行先试”,勇当改革开放的排头兵、试验田。用1000多项“全国第一”为全国改革开放先行探路,推动中国以主动姿态拥抱世界。深圳奇迹般实现了“五大历史性跨越”,发展成为一座现代化都市。

(下转第3版)

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

全总机关蹲点干部因地制宜协助基层工会提升履职能力——

打造基层工会规范化运行“升级版”

密切联系职工·厚植工会根基

基层蹲点见闻录

本报讯(记者郑莉 朱欣)结合基层实际,用职工群众听得懂的语言宣讲一次政策;针对基层工会工作存在的突出问题提出一批合理化建议;帮助蹲点单位的工会工作制定一项制度——3个多月,在15个全总机关蹲点工作组的影响下,地处乡镇(街道)、开发区

(工业园区)的基层工会工作面貌正悄然发生改变:对标全总要求和职工需求,不断推动制度化、规范化建设,带动履职能力稳步提升。

天津保税区企业数量众多,建会单位有上千家。如何加强上级工会对各单位工会工作的了解、指导和服务,及时掌握职工的所想所需所盼?针对这一问题,天津工作组与保税区总工会共同研究制定“工会主席接待日管理办法”,明确区总工会主席或副主席每月利用半天时间,专门接待辖区内基层工会干

部和会员,同时每半年召开1次基层工会干部座谈会,密切与基层工会、职工群众的联系。

广东工作组驻扎的深圳龙华区民治街道总工会最近挂出两块崭新的公告牌——《民治街道工会工作“提质增效”十项措施(试行)》和《民治街道工会工作“4321”联系制度(试行)》。新制度对街道总工会主席、工会干部和职业化工会工作者在联系企业、打造品牌、经费使用等工作上提出量化要求,致力于让工会干部掌握职工真实想法,切实为职工

群众办实事、解难题。

在15个工作组蹲点的基层工会,针对工会工作存在的薄弱点与空白项,一批强基层、补短板、促发展的制度成果陆续出台。据了解,各工作组协助基层工会建章立制的工作任务已全部完成,梳理制定制度20余项,涉及密切与基层工会和职工群众联系、提高建会入会工作实效、促进工会组织规范运行、构建和谐劳动关系等内容。

(下转第3版)

京东在京成立集团工会

本报讯(记者赖志凯)8月30日下午,京东集团第一届工会会员代表大会在京召开,标志着京东集团工会的正式成立。成立集团工会后,京东将实现工会会员统一管理、活动统一开展、权益统一维护、困难统一救助的“四个统一”。

会上,90名工会会员代表投票选举出了京东集团第一届工会委员会委员和经费审查委员会委员。北京市总工会、北京经济技术开发区总工会向京东工会会员赠送新就业形态劳动者专项互助保障1万份。

据悉,作为新业态企业,2016年,京东集团下属企业即在北京成立了工会组织,在其他一些省市也建有工会。而此次成立集团工会,意在发挥集团工会的统筹和纽带作用,整合资源进一步做好京东集团全体职工的关怀服务,为企业发展保驾护航。

作为新业态的代表性企业,京东集团工会的成立,得益于正在开展的市总工会、区总工会机关干部赴基层蹲点工作。“开展蹲点工作这几个月,市总工会和开发区总工会一直持续推进京东集团建会工作。如今,终于见到了成果落地。”经开区总工会相关负责人介绍。

“下一步,京东集团工会将全面推进工会组织、工作、服务的‘三覆盖’工作。”京东集团相关负责人介绍,京东集团工会一方面将提供平台和舞台,让职工共同参与企业建设,推动企业实现高质量发展。另一方面,也将加强全体职工的关怀保障,让职工们时时刻刻感受到组织的温暖与关怀。